. CERTIFICAT DE CONFORMITE
Eladis AUX STIPULATIONS D’UNE COMMANDE
. CERTIFICATE OF CONFORMITY

TO THE STIPULATIONS OF AN ORDER

Tel: 03.44.15.12.00 Page 1/1

Fax: 03.44.15.00.88
Eladis@wanadoo.fr

Client : AQSEPTENCE GROUP

Numéro de la commande ou du marché : 4500304535

(BN Renseignements particuliers aux fournitures livrées, notamment la référence des dérogations
S accordeées / Information particular to the suppliers delivered : NEANT
Référence Description du matériel
\] Type Description
@ Joint JSL DN150 250p

@ 168 x tore 6mm

En EPDM "SUNAFLEX"
T8165 toutes
homologations eau potable
en cours de validité, selon
dossier technique en votre
possession, EN 681-1, ACS,
BS 6920, KTW D1-D2,
W-270, B5014, NSF (USA)

(IR

Nous certifions que, sauf exceptions ou dérogations énumérées ci-dessus, la fourniture citée a été
fabriquée conformément aux spécifications techniques du marché, commande ou sous commande
du client et que toutes les opérations de contrdle et d’essais ont été effectuées. Elle répond SOUS
TOUS LES ASPECTS aux spécifications particulieres d’AQSEPTENCE GROUP, aux plans ainsi qu’aux
normes et réglements en vigueur s’y rapportant.

We certify that, subject to exceptions or concessions listed above, the supplies detailed here were
manufactured in accordance with the technical specifications of the contract, order or sub-order and
that, all inspection, operations and tests having been completed, the supplies comply IN EVERY
RESPECT with the relevant particular specifications, drawings and relevant standards and regulations
in force.

NO

| ST0CH

CONTROLE FOURNISSEUR
SUPPLIER’S INSPECTION

Nom et fonction : Claudine HANNICQ / ADV
Date : 16/02/2021 /

LO0 DOIDZS
E L ADD

Signature :

Ow.



FR - 93000 BOBIGNY Fils d'acier inoxydable pour ressorts
(&l 0148 45 52 00 ils d'acier doux clair, cuivré, gajvanisé
1 01484034 17 Fils alliages nickel - cobalf
WWW.amIC. 1T Fils non ferreux
s dresses et coupes jusqu'a @ 18 mm

CERTIFICA
INSPEC
Client / Customer RAPIC

N°® de commande / Customer n°
N°® de bon de livraisen / Shipping 9743
Quantité / Weigh 10,9 kg

Qualité du fil / Wire quality Fil Inox 316
Norme de référence N 10088-1/3

Diameétre / Diameter 2 mm
Coulée n®/ Heat n° i 914011
Reésistance etat de livraison / Tensile strenght after traitement [562/1591 N/MM?2

ifﬁ}ﬂi‘kﬁ chimique / Chemical analysis
1 0019 | %
: l«kf‘r“ %
ar
9 | %
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i 70
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Nous certifions, suivant la norme EN10204 3.1, QHélBi‘mnit!rmﬁmm été fabriquée conformément aux spécifications du contrat et que,
apres vérifications et essais, elle répond sous tous ses aspects aux normes applicables sauf exceptions, réserves ou dérogations. | m
' mmwamyaamﬁzmmummv REACH.

i mmmz-tk,mmfmm- --ft«t((iﬂﬂa W’th}}*i consistent with the order prescript ﬁﬁfﬂhﬂut after checks and tests in all respects.
- the specifications, except reservations, exeptions or derogation. Material manufactured in the' REACH regulation respect.

Bobigny, le 15/02/2021

Le responsa le Qualité / Quality department
Isabelle VIDAL

4, ‘ capital 1 524 490,17 € - N° TVA FR50379892300
RC. JJLMEEU{EZEI@-UMHJ% 46722 - SIRET 37989230000029




RESSORTS ET ARTICLES EN FIL

ZAE LABAURIE

24800 EYZERAC
ARTICLES FORMES
N° Siret  30200413000035

N.A.F, 25932
N® intracommunautaire FR04302004130

Tél. +33 553551022
Fax +33 5536209 09
email contact@rapic.com
Site WEB  www.rapic.com

Déclaration de conformité
Statement of conformity (NF LO0-015)

AQSEPTENCE GROUP SAS
ZONE INDUSTRIELLE

86530 AVAILLES EN CHATELLERAULT

N° commande : 4500304536 Lot de fabrication = 0000035824-0
Order nb Batch nb

Date commande : 12/02/2021

Order date

Désignation :  Traction 2 316L ext7 Ig 610

Product description

Numéro plan : TR2X7X610-316L
Drawing nb

Ref client : 601793

Customer ref

Réf Rapic :
Rapic ref

TRA2 7 610 001

uantité : 250.00

uantity

Différences théoriques recalculées par rapport a vos spécifications, constatées et signalées a la commande :
Revised specifications and discrepancies necessary to fulfill both drawing and production reguirements

Rien & signaler

bservation
gemarks

136643

BERRARY SbER KB SON N

| o5aesadhey cde ppriclle

Nous déclarons que la fourniture citée est conforme aux exigences du contrat et que,

aprés vérifications et essais, elle répond en tout point, aux exigences spécifiées,
aux normes et réglements applicables, sauf exceptions, réserves ou dérogations
énumérées dans la présente déclaration de conformité.

rayer la mention inutile / cross off as appropriate

We hereby declare, barring exceptions, reservations or exemptions listed in this statement of conformity that
the listed supplies comply with the contract requirements and that after completion of testing and verification,
they completely satisfy all specified requirements, and applicable standards and regulations.

SOPPRELONRREESE IR

Date: 25/02/2021

om : Signature
ame
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Usine productrice/Hersteller/Manufacturer 5 |NSPECT|ON CERTIFICATE 31 3 1
Ugitech Tréfilerie Brionne CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1 6
Petite rue Volais ABNAHMEPRUEFZEUGNIS 3.1
27800 Brionne | mmmeees s i Ugitech
France EN 10204 / 3.1
Certificat / Zeugnis [ Certificate 4 Ordre de fab. / Auftrag / Prod. Order 11-1|N° coulée / Schmelzen Nr / Heat N° 142 N° jot MM / Chargen / Batch 11-3
84299223 000010 10461508 108077 10461508
Certification - Werkzeugnis - Certificate 99 98 98-2 97
ISO 8001
ISO 14001

96
805101 Simple triangle UGl F4307 Work hardened Gloss degreased 1000 blue reel cent-to cent70 Nom article client : 325T Customer reference drawing : g

9/1/20 Customer specification No : 94051 Specification issue No : AA Specification revision date : 04/11/2020 4,3

Produit

Triangle allégé UGI FA4307 Ecroui Brillant dégraissé Touret bleu 1000 entraxe 70mm Nom article client

Erzeugnisform einfaches Dreieck UGI F4307 Kaltverfestigt blank entfettet Grossspule 1000 blau Abstand 7 Nom article

Product Simple triangle UGl F4307 Work hardened Gloss degreased 1000 blue reel cent-to cent70 Nom article cli
Clt et/ou destin.-Besteller u/o Empfaenger-Purchaser a/o Consigner N® cde client - Kundebestellnummer - Purchase order number 10 | Cde SAP-SAP Kundenbestellung-SAP sales ord. 20
30758 AQSEPTENCE GROUP SAS 44500310747 PROJET ST 1016081 10
Norme de référence / Besugsnorm / Standard for reference 12-2 | Fiche info qualité
EN 10088-1/3 ED2014 1.4307
Profil client / Kunde Profile / Customer Shape 16 | Numéro article client 1/
325T 502660 * 325T/304L
Spécification client / Kundenspezifikation / Customer's specification 12-3
94051 94051 AA 04/11/2G20
Nombre 18 Profil 19 Dimension 211 Longueur 21-2 Poids 22
Stueckzahl Profile Ausmessung Laenge Gewicht
Pieces Nbr Shape Dimension Length Weigh
2 TA 4,380 x 3,260 MM 2073 KG
Free of radioactivity 23 42
contamination Demandé % C % Sl % MN %N %CR %S % P % N
Vorschrift Min 8,0000 17,5000
Required Max 0,0300 11,0000 2,0000 10,5000 19,5000 0,0300 0,0450 0,1000
Coulée/Schmelzen/Heat 00,0190 0,4060 1,1200 9,2780 18,1300 0,0027 0,0276 0,0270
Demandé
Vorschrift Min
Regquired Max
Coulée/Schmelzen/Heat
Demandé
Vorschrift Min
Required Max
Coulée/Schmelzen/Heat
We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-1 | Brionne le 22.04.2021 B3

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity (NF L 00-015 C); Document validated by electronic signature. Material
manufactured in the REACH regulation respect.

L'agent Réceptionnaire de l'usine

Der Werksachverstandi

We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-2
tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity ; Doecument validated by electronic signature. Material manufactured in the
REACH regulation respect.

The waork inspector

040001483468 |




INSPECTION CERTIFICATE 3.1
CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1
ABNAHMEPRUEFZEUGNIS 3.1

Usine productrice/Hersteller/Manufacturer 5
Ugitech Tréfilerie Brionne
Petite rue Volais

Ugitech

27800 Brionne ---
France EN 10204 / 3.1
Certificat / Zeugnis / Certificate 4 Ordre de fab. / Auftrag / Prod. Order ¢ _4 N° coulée / Schmelzen Nr / Heat N® 4 4.9 N° lot MM / Chargen / Batch 113
84299223 000010 10461508 108077 10461508
Etat de livraison / Auslieferungzustand / Delivery state

Poids d'1 metre Section Rm

Gewicht fur 1 Meter Sektion Zugfestigkeit
Weight for 1 meter Area (cut) Tensile strength
g/m mm2 MPa
min 48,5 1000
max 55,9 7,07 1500
0001 1341
52,3 6,62
56

g

|

!

P A |
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We declare that the mentioned product is in compliance with the reguirements of the contract and that, after checks and  ga 1 | Brionne le 22.04.2021 63

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity (NF L 00-015 C); Document validated by electronic signature. Material
manufactured in the REACH regulation respect.

We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-2
tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity ; Document validated by electronic signature. Material manufactured in the

REACH regulation respect.

L'agent Réceptionnaira da Pusina
Der Werksachver

The work inspec!

0400014834¢€




PIATTINE E PROFILI INOX SRL

Via L. Zerbi , 67

20023 CERRO MAGGIORE (MI) - Italy
Tel : +039 (0) 331535911

Fax : +039 (0) 331535677

E_mail : Info@ppinox.it

INSPECTION CERTIFICATE
UNI EN 10204 3.1

1ISO 10474 3.1
Certificate no. 00086380/546642 Date: 13/05/2021
Customer order confirmation no. Date your order no. Date
C20342 - AQSEPTENCE GROUP S.A.S. ORDCL21001053 20/04/21 4500311979 20/04/21
Item Grade and Requirements Heat no.
PS304LTT0365LS9 - fil rond en touret A.304L @ 3,65mm UNLEN 10088-3:2014 1.4307 2H spec. N° YX2008-1602
Your ltem : 503510 94051
Si thickness/diameter mm width mm lenght mm Finish Intergranular Corrosion Test
izes
3,65 0,00 0,00 according to EN ISO 3651-2 A: OK
Chemical Composition % _
c Si | Mn P s ‘ cr Ni ! N
| % | 0,0220 0,3000 ‘ 0,6100 0,0320 0,0020 ‘ 18,3000 8,0800 0,0360 |
B e _ Mechanical properties
Rm | Mpa | 822,00

| Other Requirements and Notes
I

Remarks:

- Chemical values , at delivery condition , are quoted by the relevant steel work certificate
- Visual and dimensional test satisfactory

- Delivery item conforms to order requirements

Piattine e Profili Inox Srl
Authorized inspector

#5)

f,@;‘;,‘f;ﬁgg;ﬁjﬁ%btﬂ 19 | siock
17 MAI ¢U24 A HE

un: owe &P YDA

“““““ PAOFIL 3650 T iof 30U
A025 LD




Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee : 321180 lot :

38

Commande : BL :353723 Poste:06 thyssenkrupp
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS
CDE 4500263044 DU 22.01
ot () MANNESMANN
' STAINLESS TUBES
Www mannesmant-stainless-tubes com & Msmbor of the Selzgiter Grus
INSPECTION CERTIFICATE 7
Abnahmepriufzeugnis
Certificat de Réception
(A02) EN 10204 2004 TYPE 3 1

(A03) No. / Nr. / N° 3-20-00108-rev.01 Pag. 1S

(AQ7) Customer Order No / Kundenauftragsnr. / N® Commande Client

(ADB) Purchaser [ Besteller / Acheteur

THYSSENKRUPP MATERIALS FRANCE
ZA PARIWEST AVE GUTENBERG
78311 MAUREPAS CEDEX

Yvelines

01/0/70301

0000281744
SMST-item

(A08) SMST-Tubes Order No / Auftragsnr. / N° Commande SMST

(A09) Part No / Teilenummer / Part

number
France

0000281744-000020

(B0O1) (B02) (B04) Product Description / Produkt Beschreibung / Description du Produit

Seamless Stainless Steel Hot Finished Tubes Annealed Free From Scale Plain Ends Square Cut Deburred
Rohre warmgelertigt nahtlos rostfreier Stahl gegluht zunderfre glatte Enden rechtw:nklig gesagt entgratet
Tubes sans soudure Acier inoxydable Fini @ chaud Traité Exempt de calamine Extrémites lisses coupges d'equerre

A312M CHEM MECH TEST ONLY 188 ASTM A 511M 16.CTS 96010 HB MC,EN 10088-1 2014 EN
10216-5 CHEM MECH TEST ONLY 12.2013 TC1;EN 10294-2 08.2012,EN 10287-2 2006;+YDRO 70
BARS GUARANTEE;SA312M CHEM MECH TEST ONLY 17, ANSI/NACE MR0103/ISO 17945
2016, ANSI/NACE MR0O175/1ISO 15156-3 2015

14301 VALIMA;1.4306 VALIMA;MT 304 VALIMA:MT 304L VALIMA TP 304 VALIMA; TP 304L
VALIMA.DMV 304LMC

STD OD-0+2%_1D+0-2%_MIN 1MM Eccentricity 10% max

Specifications / Spezifikationen / Spécifications

Grade / Werkstoff / Nuance

Tolerances / Toleranzen / Tolérances

(B03) Supplementary Requirements / Zusatzanforderungen / Exigences Supplémentaires

None / Keine / Aucune
(B06 - DO1) Marking of the Product / Kennzeichnung des Produkts / Marquage du Produit

MANNESMANN MST-F - TP 304L / TP 304 / MT 304L MT 304/ 1.4306 /1 430"
X 160,00 - HEAT SHEAT_NBRS - $INDIV_LENGTH_MMS MM - SQUAL_LOT_N
$ORDER_IDS -

Technical marking

Local Stamping v}

Country of Origin of the tubes / Herstellungsland der Rohre / Pays d'origin des tubes France / Frankreich / France

Quantity / Menge / Quantité Dimensions / Abmessung / Dimensions

(807) ) 'Qua"w Lot (808) (813) (B186) (811)
Heat Qualitatsios SMST-ftém Pieces Weight Length (B09) (B14) Ordered Length
Schmelze Lot Qualité Stuck Gewicht Lange oD ]3] Auftragslange
Coulée Piéces Poids Longueur Longueur commandée :
' min max
521 00 kg 5334m /20000 mm 160 00 mm | 3000 mm - 6000 mm
321180 QL30143061 000020 1 . = ' =
1148.61 Ibs 17.50 ft 7.874" 6.299" 9841 19.69 ft
1 621.00 kg £.334m
1 1148.61 Ibs 17.60 ft
Heat QlotID Father QL pcs Weight kg Lenghtm Father PHU PHU
321180 QL30143061 QL30142013 1 521.00 kg 5334 m 30196185001 30198000000

Wy |alo

=
i Fhauche 200% LLD
[ativee XN Boil 04

T L00DDZIBES

Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS 1S038001 - LRQA N°® 928478

Siret 562 068 155 00026
N® TVA FR30562068155
Code NAF 515 C

Tél: D1.30.69.67.00
Fax:D01.30.50.93 46
Web www thyssenfrance.com



Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee: 321180 lot :

Commande : BL :353723 Poste:06
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS
CDE 4500263044 DU 22.01

thyssenkrupp

{AD1) Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS MAN N ES MAN N
(AD5} B.P 10 - F 21501 Montbard Cedex - FRANCE A : o I ey
, STAINLESS TUBES
W‘_‘MM“M & Manbur of thi Salgtier Group
INSPECTION CERTIFICATE 7
Abnahmeprufzeugnis
Certificat de Réception
(A02) EN 10204 2004 TYPE 3 1
(A03) No. / Nr./N° 3-20-00108-rev.01 Pag. 215
Heat Analysis / Schmelzanalyse / Analyse de Coulée
Request Cc Co Si Mn P S Cr N N
Min 000 000 000 000 000 00150 180 100 000
Max 0030 98 00 10 20 0040 00300 180 105 010
(C70)
Heat Origin Melting
(E 078 Ursprung der Process
sl:h;ae‘ze Schmelze  Erschmelzung % % % % % % % % %
Coulée Origine de la sart
Coulee Procéde
d'eélaboration
321180 Germany EAF + VOD 0ot o7 040 145 G022 0 0260 184 103 007
Product Analysis / Produktanalyse / Analyse sur Produit
ASME SA 312ZM;EN 10297-2:EN 10284-2;EN 10216-5;EN 10088-1;,ASTM A 511M;A312M CHEMISTRY MECH TEST
Request Cc Si Mn P S Cr Ni N
Min 0.00 0.00 000 0.00 0.0150 18.0 9.9 0.00
Max 0.035 1.0 2.0 0.040 0.0300 19.2 10.65 0.11
Quality Lot T coa T o o ) B
Qualitatsios Sample % % % % % % % %
Lot Qualité P
39003005 0012 0.40 146 0.022 0.0262 183 10.28 0.07
QL30143061 -
39003006 0,013 0.40 146 0.023 0.0268 183 10.29 0.07

Sampling done on tubes in manufacturing length / Beprobung erfoigte an Rohren in Harslelllange / Echantilionage realisé par ongueur de fabrication

Tensile Test at Room Temperature / Zugversuch bei Raumtemperatur / Essai de traction a température ambiante

EN ISO 6882-1;EN 10002-1;ASTM A 370
(C02) Direction LONGITUDINAL

©11) Cocm c12) (C13)
YSOZ‘-};"_T YSH(:V UTS EL
RpO2% | Rp1%  Rm  Somm
Request - FVIin 210 T "2.;50__ o __-__E o 350
Max | 7 v SBB
gl:]:l:;tg’tsngls KA MPa | MPa MPa %
Lot Qualite
- QL30143061 38003005 298 340 600 488

(c13)
EL
5 65VSo0
400

Sampling dene on tubes in manufacturing kenglh / Beprobung erfoigte an Rohren in Herstelllange / Echanlilonage realise par longueur de fabrication

Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS 1SO9001 - LRQA N° 926478

Tél:01.30.69.67.00
Fax : 01.30.50,93,46
Web: www, thyssenfrance.com

Siret 562 068 155 00026
N® TVA FR3056206B155
Code NAF515C



Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee : 321180 lot :
Commande : BL :353723 Poste:06 thyssenkrupp
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS

CDE 4500263044 DU 22.01

(A01) Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS MANN ES MANN
(AO5) B P 10- F 21501 Montbard Cedex - FRANCE - A A R
STAINLESS TUBES
www mannesmann stainless-tubes com & Meimbe: of thi Saligitter Groug
INSPECTION CERTIFICATE

Abnahmepriifzeugnis
Certificat de Réception

(A02) EN 10204 2004 TYPE 3 1
(A03) No. / Nr. / N° 3-20-00108-rev.01 Pag. 3/5

{C30) Hardness Test / Hartepriifung / Essai de dureté
ANSI/NACE MR0175/ISO 15156-3;ASTM A 370;ANSI/NACE MR0O103/ISO 17945

(C30) (C30)
HRC HB

Request = 22.0 max 1920 max

Quality Lot . . Result
Qualiisos (900 Ergebnis  (G32) (c32)
Lot Qualité P®  Resultal Vg vg
39003005 <180 1350

QL30143061 Ty
39003006 <180 136.0

Sampling done on tubes in manufacturing length | Beprobung erfolgte an Rohren in Herslelllange / Echantillonage realisé par longueur de fabrication

(C56) Ring Tensile Test/ Ringzugversuch / Essai de traction sur anneau

EN ISO 8496
Quallty Lot Result
Qualitatslos Se0 Ergebnis
Lot Qualite P Resultat
QL30143061 39003005 oK

Sampling done on tubes in manufacturing length ' Beprobung erolgte an Rohren in Herslelllinge /! Echantillonage realise par longueur de fabricalion

Intergranular Corrosion Test / Prufung der interkristallinen Korrosion / Essai de corrosion intergranulaire

ASTM A 262 PRACTICE E;EN ISO 3661-2 METHOD A

Request Max

Unit
Quality Lot Result
Qualitétsios S(acmool)e Ergebnis
Lot Qualité P Resultat
QL30143061 39003005 Satisfactory

Other Tests and Declarations / Andere Priifungen und Priiffeststellungen / Autres Tests et Déclarations

Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS 1S03001 - LRQA N° 926478

Tél:01.30.65.67.00 Siret 562 068 155 00026
Fax : 01.30.50.93.46 N* TVA FR30562068155
Web: www.thyssenfrance,.com Code NAF515C



Nuance : 304/304L TUBE ME

Coulee : 321180 ot :

Commande : BL :353723 Poste:06 thyssenkrupp
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS

CDE 4500263044 DU 22.01

(AO1) Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS MA N N ES MAN N
(A05) B.P 10- F 21501 Monthard Cedex - FRANCE - . - .
STAINLESS TUBES
_ qtalnie = .ttlbe: e 4 Mainbeor of tha Salzgitier Grouy

INSPECTION CERTIFICATE
Abnahmepriifzeugnis
Certificat de Réception

(A02) EN 10204 2004 TYPE 3 1
(A03) No. / Nr. / N° 3-20-00108-rev.01 Pag. 4/5

QL30143061

Heal Treatment / Warmebehandlung / Traitement thermique  ANNEALED BY DIRECT QUENCHING - Rapid
Cooling off the extrusion press - Temperature . 1040°C (1900°F) min - 1080°C (1980°F) max

(DO01) Visual and dimensicnal inspection (VT) on 100% of tubes according to the order Satisfactory
Besichtigung und MaBkontrolle von 100% der Rohre gemal Auftrag Bestanden
Examen visuel et dimensione! sur 100% des tubes selon la commande Satisfaisant

(D51) Antimixing Check (PMI) on 100% of tubes Satisfactory
Verwechselungsprufung an allen Rohren mittets Spektralprifung von 100% der Rohre Bestanden
Contrdle anti-mélange par PMI sur 100% des tubes Satisfaisant

(D52) Hydro Pressure Test on 100% of tubes 5 sec. at 70.00 BAR EN 10216-5 Guaranteed test
Wasserdruckprufung auf 100% Rohren S sec. mil 70.00 BAR EN 10216-5 Prufung gewahrteistet
Epreuve Hydraulique sur 100% des lubes 5 sec avec 70,00 BAR EN 10216-5 Test garant|
No Weld Repair

Keine Reparaturschweissung
Aucune réparation par soudure

SMST declares that the product was manufactured, sampled, tested, inspected and packed in accordance with the specifications and any other

requirements designated in the purchase order within the extent fisted in SMST order acknowledgment, and has been found to meel such

requirements

SMST bestatigl, dass die Rohre hergestellt. beprobt, geprift, kontrolliert und gepackt wurden in Ubereinstimmung mit den Spezifikationen und
(Z01) anderen Anforderungen in der Kundenbestellung innerhalb des Umfanges wie dieser in der SMST Auftragsbestdligung aufgefiihrt wurde Die

Rohre entsprechen den Auftragsanforderungen

SMST Atteste que les produits sont fabriqués, prélevés. testes, inspectés et emballés en confermité aux spécifications et autres exigences

stipulées dans la commande d achal avec les imites décrites dans l'accusé de réception de la commande Les produits liviés son’

ces stipulations

Tubes are free from mercury contamination and from radicactive contamination
Die Rohre sind frei von Quecksilberverunreinigungen und frel von radioaktiver Verunreinigung
Les tubes sont exempls de contamination par le mercure et de contamination radioactive

The matenal is conforming to directive 2000/53/EC and 2011/65/EU
Das Malerial entspricht den Anfarderungen der Richtlinien 2000/53/EC und 2011/65/EU
Le matériau est conforme aux directives 2000/S3/EC et 2011/65/EU

Confirmation with reference to Pressure Equipment Directive 2014/68/EU-

The works operates a quality management syslem that has undergone a specific assessment for materials for pressure equipmer

certified by a competent body (TUV-SUD-Cert No 05/2018/MAN) o
Bestatigung In Bezug auf Druckgeraterichtinie 2014/68/EU

Das Werk wendet ein Qualitatsmanagementsystem an. das in Bezug auf Werkstoffe fur Druckgerate einer spezifischen Bewertun

wurde und von einer zustandigen Stelle (TUV-SUD-Cert No. 05/2018/MAN) zettifiziert ist.

Confirmation concemant la Directive Equipements sous Pression 201 4/68/EU.

L'usine applique un systéme de management de la qualité qui a fait I'objet d'une évaluation spécifique pour les matériaux pour équipements
sous pression et qul est certifié par un organisme compétent (TUV-SUD-Cert.No. 05/2018/MAN)

Mill's Inspector Date of Edition
(202) Werkssachverstandiger Florian Suillerot (IU) Ausgabedatum 10/01/2020
Le Controleur usine Date d'Edition

This certificate is issued by SALZGITTER MANNESMANN STAINLESS TUBES via a computerized system bearing a traceable unique number,
Itis valid without signature. An intermediary may only pass on the original certificate without any alterations, Providing a copy of the original is
only permitted subject to strict compliance with the prerequisites set outin § 6 of EN 10204 2004 | e. traceability and avallability of the original
upon request . Any modification or alteration of the certificate or any copies are strictly prohibited = Any contravention of this notice or § 6 of EN
10204'2004 is lllegal and will be prosecuted. Any falsification of a certificate e g. by introducing false or fraudulent data for the purpose of
promoting the sales of goods is a criminal offence under German law (and many other jurisdictions) punishable with fines and Imprisonment. If
an authentification is needed, please contact info@mst.mannesmann.com

Certificate anti counterfeiting check
Prifung der Zeugnisse gegen Fidlschung
Controle de la contrefagon des certificats

Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS ISOS001 - LRQA N° 828478

Tél 01.30.69.67.00 Siret 562 068 155 00026
Fax : 01.30.50.93.46 N* TVA FR30562068155
Webk www.thyssenfrance.com Code NAF 515 C



Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee : 321180 lot :

Commande : BL :353723 Poste:06
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS
CDE 4500263044 DU 22.01

(AO1) Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS MAN N ESMAN N
(A05) B.P 10 - F 21501 Montbard Cedex - FRANCE STAIN| FQQ e
STAINLESS TUBES
www mannesmann ctainiess tubes com S .
INSPECTION CERTIFICATE '

Abnahmepriifzeugnis
Certifical de Réception

(A02) EN 10204 2004 TYPE 3 1

(A03) No. / Nr. / N° 3-20-00108-rev.01 Pag. 5/5

A set of information from the Inspection Certificate cover page are included in encrypted form in the above QR code.
By scanning it with your mobile device you can check if the Inspection Certificate is genuine.
Ein Teil der Informationen der ersten Zeugnis-Seite sind in verschlusselter Form in dem oben dargesteliten QR Code
enthalten. Beim Scannen mit einem mobilen Gerat kann das Zeugnis auf Authentizitat gepruft werden.
Une partie des informations contenues dans la premiére page de ce certificat d'inspection sont disponibles sous
forme cryptée dans le "QR Code" ci-dessus. Lors de la lecture avec votre appareil mobile, vous pouvez vérifier
'authenticité du certificat d'inspection.

Salzgitter Mannesmann Stainless Tubes France SAS 1SO3001 - LRQA N® 926478

Tél: 01.30.68.67.00 Siret 562 068 155 00026
Fax: 01,30.50.93 46 N* TVA FR30562068155
Web www.thyssenfrance com Code NAF 515 C
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ACERINOX
EUROPA

ft]_gaﬁi \Jt /
iy //(
10
Abnahmepriifzeugnis
INSPECTION CERTIFICATE
Prii - Nr. 52 2018 228 20001C

Inspection No.

ACCORDING TO
e EN 10204 3.1

Sonreidae g2y Ly Bo

Lest ]
Tov Reger rariyege (e

nac.r ertiane

Besteller (.cinoer i Auftrags Nr - 0 - vocer o Bestellung Nr -
CLISSON METAL i 50 2148 ’ CF 17004395'&‘}'!8
Priifgegensiand  :roic Werkstoff Nr und Lieferzustand  wisiia o o S Corot S
BLECH AUS BAMJ [SHEE T) 1.4307 28
‘Werkstoff - Normbez Standard  acess o el - I 'Werksber .. o i Erschmelzun’gsa;l‘w[wh::v; Broes
5 { { A=AOD Verdahren -
X2CNi189 i Acx- 160 | A
Anforderungen  fecrocet ragucecre - E— —— B [P ——
Schmelzennummer v o1
EN 10078.7/TRE 100/AD 2000 MERKBLATT Y210 PED 2013168/
Zoichen des Lieferwerks  :rargcr (o = JT J: '/7":3"; o Stempe! des Sachvnvs(i;ﬁd}gan Ir o ,mﬁ RS
ACHNGY | 4511 |
\:-‘_ 4 p T
Pos Nr Stiickzah! Abmessung - Dimensions | Schmelze Nr { Probe Nr
ltem N° 'Quantity mm Heat N° [ Test N°
0 23 3,000 x 1.000,00 x 2.000,00 P3KE : 05P3KE . c
| ' '. !'
’ [
I |
| !
| | |
|
| ; |
| ]
| | ?
'Chemische Analyse Chemical Composmon {%)
‘Schmelze Nr a T T T =l T T
Heat N¢ c }cn MN (N I P S ISt co | :
Anforderungen I ~ 7500 gooo’ ' ' | ] 1 0
Requirements 0,030, 19.500/ 2,000/ 0.100' 10,500 0.045 0,015 1,000 ! !
P3KE e, 019[ 18,110 1.9155 o,o7o| 8,035, 0,031 0001 0361 0,144, |
: | | ! ‘ |
' I | 1
] | a | ' |
‘ ! i | :
i ' |
? i | 1
: ! |
| | i TS =~ %

A A

Mechanische Eigenschaften Mechanical Proparties

Pr. Temp/T. Temp. 20° C

Ap10 A5 |

Probe N Prob. Lage' Abmessungen |Rm | Ap 0.2 ’

Test f:l’y e \Dlr: o{! s;eca:msepN’mmz (N/mm2 | N/mm2 ,jﬁ o f
Anforderungen Breite x Dicke | 520,00 | 220,00 | 250,001 45,00 !
Requirements Width x Thwckness 700.00 | ‘ !
05P3KE TeT 12, 500 3, ob*eivf’ 34284 371691 935 I

! N/Réf.: /O
' FOURN : 'SUPPL!EH PLI

| - ETAC
L thwevas T

CENT LE
1 100K

2,041 i
AnTiue: 1000082252

IS00Z813 81 | <joch

1/6



EGROPA Abnahmeprifzeugnis
INSPECTION CERTIFICATE

Pt-Nr. 53 2098 228 20001 E

Inspection No.

ACCORDING TO
neeo EN 10204 3. 1_

Besteller  (-:ver | Auftrags Nr | n
CLISSON METAL ’ 54 2148 | CF17004395FEV18
Prifgegenstand - =0 . o - Werkslo" Nr und Lisferzustand . sa-e 0 ot 2 Corintie ot (losers -
BLECH AUS BAND [SHEET) ! I 430//I 4307 2B
Werkstot! - Normbez Standard Gt or weeent i o (Wierksberz wotrer ‘E\mrﬁ\omglz\yn sgn 7 s Friess
X5 CAMI 18 1020144189 _ Acx - 160 erieren Ky
Rrﬂ‘oft;uh;en fecrmigdl reguiiamete - - B ' - |Kennzelchnung P o
| Schmelzennummer & o -
ER 1000 7/18B 10040 2006 vtixmn WIRYI0 PED 201415E1EU |
Zelchen des Lvelé;\v:ris Bant it e et 7’ Vgnr!mpel des Sachvemland:gan 1:",,: £ =5 o
/
éﬂl 4511
\ -~
Pos Nr. | Stiekzahl Abmessung - Dimensions Schmelze Nr . Probe Nr
fterm N° | Quantity | mm Heat N°  Test N°®
) 0 23 3.000 x 1.000,00 x 2.000,00 P3KE 05P3KE S

|
i i
| {

Chemische Analyse Chemical Composmon (%)

Schmelze Nr l | i

Heat N° c R MN N N s si co
‘Antorderungen - Tyzso0l P :_8_,0?06;__ )
Requirements 0010’ mson' 2000 0100 10500 0,048’ 0015 1,000
P3KE o 0018/ 16110 1,816 0,070 8,035 “0.031 0,001 0381 0144
. 4 | J ‘ | .
I
i | | ! |
]
f ‘
‘ 1 . 1
‘ |
[ | |
| | ! Il
Mechanische Eigenschaften - Mechanical Propemes Pr. Temp/T. Temp. 20° C
Probe Nr ‘Prob Lago Abmessungen [Am  'Rp 0.2 |Rp 1.0 |A5
Test h° ,5‘,',': 'Z??;:ﬁg,serwmmz N’mm?. |N/mm2 %
Antorderungan | BreilexDicke | 540,00 230,00 260,00 45,00 i ' =
Reguiremants Wldm x Thackness 700,00
0sP3KE CT 12500 3.00 '617.28/ 34264 37169 5936 a

2/6
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ACERINOX
EUROPA INSPECTION CERTIFICATE
) ey, G
s X3
©% CERTIFICADOQO DE INSPECCION 3.1
X Y ,y
o’} J
tyacedeasosy 0, (7 | ACCORDING TO Ey 10204 CERTIICATEN® 52 2018 228 20001 Y
CUSTOMER ‘ oun ORDER Ne vom.;n ORDER N°
e L s S BTN )
CuSSaNMETAL SO 2148 CF17004395/FEV18
15 AVE UF ( INOUSTRIE [T R DE wamx INSPECTOR'S STAMP STEELMAKING PROCESS
50 BIL faZRICaNIE STLLD 571 INSRECTLy i
; tcamm))
| | A00.
REQUIREMENTS INTERGRANULAR CORROSION | GRADE FINISH
LORVAS AECRCABLES CERRIS IO IATERGRAML AR MATERIAL ACARSNY
EN 10089 4 2609 Ac 180 | 14307 2
|
i
DIMENSIONS {mm) !
o DIPENSICNT L |
COIL / E?x | THICKNESS WIDTH LENGTH MARKS ' QUANTITY | TEST N°
2ite Dk K450 e WL IR PRI
O5P3KE CAG 05P3KE CA 3,000 1000,00 ' 2000,00 23 O5P3KE C
|
‘ ‘
I i |
| ]
l ;
| |
CHEMICALAN&L}SIS/ COMPOSICION QUIMICA (%)
s T D e —
HlE.ALTN ) c |cn ImN JE_,__"Z‘I P s s _!597 -
REQUIREMENTS i 17,500 ' 8,000/ |
REIEIE - 0,030/19,500! 2,000, 0,100/10.500! oo4sr 0,015 1,000,
P3KE | 0019,18 110 1,816/ 0,070 8.035, 0,031/ 0.001 0,361 0,144
| |
i f | : ‘
| |
i 1 i
| | | !
| MECHANICAL PROPEﬁBTlES | CARACTE RIS TICAS ME E c AN} CAS .
TEST N° T Rm Rp0.2 |Rp1.0 |A5 [ |
ey ) £ Nimm2 _Nmmz_[Nmm2 1% o
REQUIREMENTS | 520,00 220,00 250,00 45, 00 | i 1
Mo _..p700000 L = = . S
05P3KE c[T 617,28 | 34264 371 69 59,36 ;
! i [ ! v |
| | i
i i
{1
|
| |
I |
! ! |
| "‘ !
SURFACE AND DIMENSIONAL CONTROL
REMARKS / OBSERVACIONES | - B | SHBFACE AND DIMENSIONAL |
The defivery i5 in acccrdance with the order
SATISFACTORY
SATISFACTORIA
WORK INSPECTOR
1 R
Palmones, 1% FEBRERQ e

3/6




EN {0028 7:2009
€M 10008 22094
€4 10078 72008
ASTAL A230EI5alR4R0EAI B ASME Seriin $A240/S32B0F¢ I
EN 100BE-2 2014

ESTH A210F15a/ 04306016 ASME Eecll A S4740/SA4BOES 15

€N )1SG 36812

ASTM-A 282 PRACTICA £
EN1SD 3EL1 2
ASTH 2 2€2 PRACTICA L

i o LIMASIRES
1COlL IEOX ' CONTENT ’ THICKNESS WIDTH LENGTH MARKS | QUANTITY  TEST N°
PR Bk L ot o ppliEss s 2 vl Ca T 7
C5P3KE CAG O5P3KE CA ! 3.000 1000,00 2000,00 23 O5P3KE C

| DIMENSIONS (mm)

CHEMICAL ANALYSIS/ COMPOSICION QUIMICA (%)
o Hye D W A28

I3
Hiﬁ‘r N ) |C CR MN N NI P s L] co
P3KE | 0,018 18,110/ 1,916 0,070 B.035 0,031 0,001 0,361 0,144

MECHANICAL PROPERTIES/| CARACTERISTICAS MECANICAS _ 1

TEST N ' RAm Rp 0.2 |Rp 1.0 |A50 A5 HRE
"__ B - S r Nmm2 Nimm2 [N/mm2 | % g
05P3KE C'T, 617,28 342,64 371,69 57.36 59,36 86,00

REMARKS / OBSERVACIONES =

EN 10088-2

The delivery is in accordance with ihe order

CERTIFIED ACC TO PRESSURE EQUIPMENT DIRECTIVE 07 7 23 / EC
BY TUV SUDDEUTSCHLANOD CERT. NO. 08 / 2001 / MUC
Temperatura de hipertemple entre 1050y 1100 ° C ;
NACE MRO175/1SO 15156-3:2009; NACE MR0O103:2012 {Chem & Mech .
only).

WORK INSPECTOR

Palmones, 15 FEBRERO 2018

4/6
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CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1

EN 10204 3.1

Corfleale No Paqe
Zeugnea Ne Sl
N* du canyflcal Poge

339402/001 1(01}
Dake Qawm Dale

01.04.2016

EN XSO 3651-2 A: CONFORME

1 1 49255 1 1,0 X 1000 X 2000 MM 152 2396 KG 28
Qngrgo ra Ch Ch el C X
S T ] n P Cr N N
% % % % % % % %
49255 0,025 0,42 1,48 0,031 <.001 18,2 8,1 0,042
Iﬁ.mn Mechamcul p . Moc g . G = q Tongia fost, Zugvorsuch, Esuai du taction
othe i Y -13 4
S P A N R O FERPENDICULAIREMENT A LA
E3W DIRECTION DU LAMINAGE
T & 266 256 630 €0 58 185 CERTIFIE SULVANT LA
A 265 294 631 60 58 162 DIRECTIVE APPARAILS A
PRESSION 97/23/CE PAR
TUEV, CORPS DE
CERTIFICATION POUR
APPARATILS Z PRESSION DE
TUEV NORD
ENREGISTREMENT NO. 0045
Sencty wn‘.‘nrn;xmm\:g, Corbole dKemicator 0.8. A v Saginming J Antarg f Début
Surlace, ObariScha, Strfaco 0.B. E = End fEnce ! Fin
Test o’ mlargran. camos, Préfung auf inderknist, Komes, Tast ¢o coms, Intercnst. O.B.

'EN 100BB-2:201471.4307

Wa cortily that the above mmsnbuned producis Comply with

5/6
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? Johnson

w.__m Screens
A brand of
Agseptence Group

Johnson Screens® PASSPORT FOR THE EQUIPMENT / DOSSIER QUALITE

Passavant®

Geiger®

Noggerath®

Johnson Architectural CUSTOMER / CLIENT :

Elements®

-  FORAQUITAINE

Agseptence Group SAS

Zone Industrielle, Rue des Varennes MA TERIAL / PRODUIT .
86530 Availles-en-Chatellerault
France

- CREPINE 6”5/8

Phone +33 5 49 02 16 00
johnsonscreens.fr@agseptence.com
www.agseptence.com

Corporate Headquarters and CUSTOMER’S ORDER /REFERENCE CL/ENT

Registered Office
Agseptence Group SAS
au capital de 3 057 873 Euros - 021.10393 — Mont-de-Marsan
N° Siret 826 020 141 00022
RCS Poitiers B 826 020 141
APE 2829 B

TVA FR 77826020141

AQSEPTENCE’S ORDER / COMMANDE AQSEPTENCE :

Executive Management
Chafik El Kabali

- CBB 194503




Johnson
Screens

A brand of
Agseptence Group

Zone Industrielle

86530 AVAILLES-EN-CHATELLERAULT

FRANCE

@ :0549021600
:05490216 16

Nb pages /
16
CERTIFICATS MATIERE
CERTIFICATES SUMMERY
SOMMAIRE DES CERTIFICATS
Item PO DESIGNATION (fr.) MATERIAL N°d'article N°d'OA N°de doc
Customer
10 FIL325T 304L 502660 45/310747 1
10 FIL365R 304L 503510 45/311979 2
10 JSL MALE 1J1J DN150 304L 601166-40 | 45/327943 3
10 PION JSL 316L 1/271573 45/329246 4
10 JSLFEMELLE 1J1J DN150 304L 1/217565 912672 5
10 JONCJSLDN150 316L 601793 45/329586 6
10 JOINT JSLDN150 EPDM 601792 45/319138 7




Usine productrice/Hersteller/Manufacturer 5 INSPE CT'ON CERT[FICATE 3 U 3 1
Ugitech Tréfilerie Brionne CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1
Petite rue Volais ABNAHMEPRUEFZEUGNIS 3.1 1
27800 Brionne | meemees mRmesEmmm R —————— Ug]tech
France EN 10204 / 3.1
Certificat / Zeugnis / Certificate 4 Ordre de fab. / Auftrag / Prod. Order 11-1 N° coulée / Schmelzen Nr / Heat N® 11-2 N®° lot MM / Chargen / Batch 11-3
84299223 000010 10461508 108077 10461508
Certification - Werkzeugnis - Certificate g9 98 98-2 97
ISO 9001
1SO 14001

96
805101 Simple triangle UGI F4307 Work hardened Gloss degreased 1000 blue reel cent-to cent70 Nom article client : 325T Customer reference drawing : g

9/1/20 Customer specification No : 94051 Specification issue No : AA Specification revision date : 04/11/2020 4,3

Produit Triangle allégé UGI F4307 Ecroui Brillant dégraissé Touret bleu 1000 entraxe 70mm Nom article client

Erzeugnisform einfaches Dreieck UGI F4307 Kaltverfestigt blank entfettet Grossspule 1000 blau Abstand 7 Nom article

Product Simple triangle UGI F4307 Work hardened Gloss degreased 1000 blue reel cent-to cent70 Nom article cli
Clt et/ou destin.-Besteller u/o Empfaenger-Purchaser afo Consigner N@ cde client - Kundebestelinummer - Purchase order number 10 | Cde SAP-SAP Kundenbestellung-SAP sales ord. 20
30758 AQSEPTENCE GROUP SAS g 4500310747 PROJET ST 1016081 10
Norme de référence / Besugsnorm / Standard for reference 12-2 | Fiche info gualité
EN 10088-1/3 ED2014 1.4307
Profil client / Kunde Profile / Customer Shape 16 | Numéro article client 17
325T 502660 * 325T/304L
Spécification client / Kundenspezifikation / Customer's specification 12-3
94051 94051 AA 04/11/2020
Nombre 18 Profil 19 Dimension 211 Longueur 21-2 Poids 22
Stueckzahl Profile Ausmessung Laenge Gewicht
Pieces Nbr Shape Dimension Length Weigh
2 TA 4,380 x 3,260 MM 2073 KG
Free of radioactivity 23 42
contamination Demands % C % Sl % MN %N %CR %S % P % N
Vorschrift Min 8,0000 1 7,5000
Required Max  0,0300 1,0000 2,0000 10,6000 19,5000 0,0300 0,0450 0,1000
Coulée/Schmelzen/Heat  0,0190 0,4060 1,1200 9,2780 18,1300 0,0027 0,0276 0,0270
Demandé
Vorschrift Min
Required Max
Coulée/Schmelzen/Heat
Demandé
Vorschrift Min
Required Max
Coulée/Schmeizen/Heat
We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-1 | Brionne le 22.04.2021 63

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity (NF L 00-015 CJ); Document validated by electronic signature. Material

manufactured in the REACH regulation respect.

L'agent Réceptionnaire de |'usine

Der Werksachversténdige

We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-2

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity ; Document validated by electronic signature. Material manufactured in the

REACH regulation respect.

The work inspector

J.LEVEWUE

040001483468 Page 1/2




Usine productrice/Hersteller/Manufacturer 5 INSPECTION CERTIFICATE 3.1 3 1
Ugitech Tréfilerie Brionne CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1 o ’
Petite rue Volais ABNAHMEPRUEFZEUGNIS 3.1 . "
27800 Brionne mmmmmmmmmmmmmmmmeoomee Ugitech
France EN 10204 / 3.1
Certificat / Zeugnis / Certificate 4 | Ordre de fab. { Auftrag / Prod. Order 141 | N° coulée / Schmelzen Nr / Heat N® q9_g | N® lot MM / Chargen / Batch 11.3
84299223 000010 10461508 108077 10461508
Etat de livraison / Auslieferungzustand / Delivery state
Poids d'1 metre Section Rm
Gewicht flr 1 Meter Sektion Zugfestigkeit
Weight for 1 meter Area (cut) Tensile strength
g/m mm2 MPa
min 48,5 1000
max 55,8 7,07 1500
0001 1341
52,3 6,62
56
}
We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and  ga 1 | Brionne le 22.04.2021 63

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity (NF L 00-015 C); Document validated by electronic signature. Material

manufactured in the REACH regulation respect.

L'agent Réceptionnaire de |

Der Werksachverstindige

We declare that the mentioned product is in compliance with the requirements of the contract and that, after checks and 66-2

tests, it meets in all respects the specified requirements and applicable standards and regulations, except reservations or
exceptions as listed in this declaration of conformity ; Document validated by electronic signature. Material manufactured in the

REACH regulation respect.

The work inspector

<

J
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PIATTINE E PROFILI INOX SRL

Via L. Zerbi , 67

20023 CERRO MAGGIORE (MI) - Italy
Tel : +039 (0) 331535911

Fax : +039 (0) 331535677

E_mail : Info@ppinox.it

INSPECTION CERTIFICATE
UNI EN 10204 3.1

ISO 10474 3.1
Certificate no.  00086380/546642 Date: 13/05/2021
Customer order confirmation no. Date your order no. Date
C20342 - AQSEPTENCE GROUP S.A.S. ORDCL21001053 20/04/21 4500311979 20/04/21
Item Grade and Reguirements Heat no.
PS304LTT0365LS9 - il rond en touret A.304L @ 3,65mm UNI EN 10088-3:2014 1.4307 2H spec. N° YX2008-1602
Your ltem : 503510 94051
si thickness/diameter mm width mm lenght mm Finish Intergranular Corrosion Test
izes
3,65 0,00 0,00 according to EN IS0 3651-2 A: OK
B Chemical Composition %
c | s M P s cr Ni ! N ‘
! % | 0,0220 0,3000 ‘ 0,6100 0,0320 0,0020 18,3000 8,0800 0,0360 i
L e pp—y 1
Mechanical properties
Rm | MPa | 822,00

Remarks:
- Chemical values , at delivery condition , are quoted by the relevant steel work certificate
- Visual and dimensional test satisfactory

- Delivery item conforms to order requirements

Piattine e Profili Inox Srl
Authorized inspector

j“f@ﬁ) Hj H I siock

17 MAI 2

PLAN: DWG o 9y M‘L
—

PAoflL a0 ool 304
AD25 LD




Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee : 562209 lot :

thyssenkrupp

Commande : BL :399285 Poste:01
Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS
CDE 4500327943
R03/202
SAN DVI K CERTIFICATE No. A/21-961215 Rev 00
i Date 2021-06-21 Page 1/2
A02/703 206
INSPECTION CERTIFICATE acc to THYSSENKRUPP MATERTALS FRANCE
EN 10204 3.1 & AV GUTENBERG ZA PARIWEST
78310 MAUREPAS
FRANCE
INSPECTION STAMP
OA-TUBE
Customer References 2A07||Sandvik References A08
071718 Customer Order No. Subs No. SMT Dispatch note
order 571475 698903 40559/54
2021-06-02 || SMT No. C.Code
300-32681 30
200-00881 THYSSEN -W
Material description BO1/B04| [Steel/material Designations BO2
STAINLESS HOT FINISHED HOLLOW BAR Sandvik AIST
SANMAC 304L TP304L/TP304
EN no
1.4307/1.4301
Metallurgical process c70
Electric furnace
Technical requirements BO3
PED 2014/68/EU EN 10216-5, (Mechanical and technological testing acc.
to TCl. Only leak test excluded. Pressure guaranteed to 70 bar at
room temperature 20°C.)
EN 10294-2, EN 10297-2, NACE MRO175/IS0 15156-3:-2015,
ASTM A-511-16 and ASTM A-312-19 (Chem. comp. and tensile only)
EXTENT OF DELIVERY BO7-B13
It Product designation Heat Lot Pieces Kg
08 THB-SANMAC304L-180-150 562208 38139 1 34%.0
180.00 X 15.00
Total 1 34%9.0
TEST RESULTS
Chemical composition (weight#%)
Heat e 8i Mn P s Cr Ni N
562208 0.014 0.42 1.18 0.027 0.023 18.49 9.09 0.069
Tensile test at room temperature
Yield strength Tensile strencth Elongation
MPa MPa MPa [N S e
Lot Rp0.2 Rpl.O Rm } NABEL « FIO .
38139 258 303 599 54" 10 LSOD AL 343
FOURN : T ho~V¢
: SUPPLIER—T ke &
PLAN: Dwg 7 !
. |
% 1 !
Quality assurance R:jg;néges;ﬁ 53 A05/202 .._...}
MTC Se 6 : ’,'66 g_5“”“%““-"—%

JATERIALS TECHNOLOwx reg mMo. booz34-6832 VAT No. SEDSE23468
DVIKEN SWEDEN www.materizls.sandvik mte_service.smb@sandv

A0l

e s i

Tél:01.30.69.67.00
Fax:01.30.50.93.48
Web: www.thyssenfrance.com

Siret 562 068 155 00026
N TVA FR30562068155
Code NAF 515 C



Nuance : 304/304L TUBE ME
Coulee : 562209 lot :

Commande : BL :399285 Poste:01 thysse

Client : AQSEPTENCE GROUPE SAS
CDE 4500327943

SANDVIK]| v [0 MEURE e

(#]0)
2/2

Hardness test

Min Max
Lot HRB HRB
38139 76 80

Following controls/tests have been satisfactorily performed:

~ Ring tensile test

- 100% PMI-test.

- Intergranulax corrosion test acc. te EN IS03631-2, Method A.
- Visual inspection and dimensional control.

Heat Treatment:
Solution annealed and guenched.

Marking:
SANDVIK SANMAC 304L EN10216-3 EN10284-2 EN10297-2 EN1.4301/EN1.4307 HFD 180.00
¥ 150.00 MM HT 562209 SS LOT 38139 ASTM AS11 MT304/MT304L *QA-TUBE*

Leak test:

The tubes are exclusively intended to be used after further machining,
The purchaser has approved that the leakage test is deferred to the
finished component. Leak test to a pressure of 70 bar at rcoom
temperature 20°C, guaranteed for product in delivered form.

The raw material i1s free from radiocactive contamination.
Material free from mercury contamination.

Approved acc. AD 200C-Merkblatt WO and certified acc. to
Pressure Equipment Directive (2014/68/FU, Annex 1 para 4.3) by
TUEV NCRD; notified body, reg.no. 0045.

The number of tests are based on the size of the manufacturing lot
before cutting to finished lengths.

The delivered products comply with the specifications and
requirements of the order.

The material is manufactured according toe a Quality system,
approved and registered teo IS0 $001:2015,

No unauthorized alterations. The contents of this Inspection
Certificate may not be modified or revised in any way without the
prior written approval cf Sandvik Materials Technolegy.

Unauthorized alterations te the Inspection Certificate, including
introducticn of false, fictitious or fraudulent statements or entries,
may be punishable by fines, imprisonment, or both. This Inspection
Certificate may be copied only in the manner and for the purposes
specified in Section 6 of EN 10204:2004. Contravention of this notice
will be prosecuted to the fullest extent of applicable law.

The certificate is produced with EDP and valid without signature.

62344633201
andvik.com

SE-51

fo A e R LeUI D b s el s

Té{:01.30.69.67.00 Sirat 562 068 155 00026
Fax :01.30.50.93.46 N*TVA FR3056206B155
Web: www.thyssenfrance.com Code NAF 5i5C
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MODELE | NF L 00-0¢15C

N° de la déclaration:

7 21/100949-21/81275
i Statement No: ol R IR

Nb de feuilles :

CROUPE FIDEIR Nb of pages : !

Identification Client:  CJOHO02

Custome.r - DECILARATION DE CONFORMITE

Aqseptence Group S AS STATEMENT OF CONFORMITY
- AVAILLES EN CHATELLERAULT e (NF L 00-015C)
N® du contrat ; N° et date du bordereau de livraison: -
Contract No: Number and date of delivery note:
4500329246 BL2021/100949 £2/10/2021
Serial or batch member Quantity :

Designation Reference / type N° de série ou Lot Quantité Observations

PION ANTI—ROTATION IND.C svt Plan' 1000027157
250920P-REP12 . |

Nous déclarons que la fourniture citée est conforme aux exigences du contrat et que, aprés vérifications
et essais, elle répond en tout point, aux exigences spécifiées, aux normes et réglements applicables,
sauf exceptions, réserves ou dérogations énumérées dans la présente déclaration de conformité .

We hereby declare, barring exceptions, reservations, or exemptions listed in this statement of conformity,
that the listed supplies comply with the contract requirements and that, after completion of testing and vérification,
they completely satisfy all specified requirements, and applicable standards and regulations.

Responsable Qualité Fournisseur / Supplier quality manager

Nom et fonction: A.MERLET - Responsable Qualité - Signature:
Name and title :

Date : vendredi 22/10/2021

Réservé a I'organisme de surveillance / Inspection body only

Nom et fonction:

Signature:
Name and title :

Date :

3/3
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CE | ) e
k\ S _/} \K EN 1S5 $301:2000 /} %Emsmmwznm ) c&k!g;?‘fﬁ

Cénftravis Production Ukraine

53201 56, Trubnikov Avenue Nikopol Dnepropetrovsk Region Ukraine telffax {05682} 2-51-84

Approved acc. {o AD 2000-Merkblatt Wo by TUV Nord e. V. and certified acc. to Pressure Equipment Directive {S7/23/EC) by TUV
CERT-Certification body for pressure equipment of the TV NORD GRUPPE; notified body, reg.-no. D045, .
Ceprurumnposar no AD 2000 WO THOD Hopg v no gupekrkee ANs HanOPHLIX PE3SPEYap0oE BLICOKOTO SaEASHUS

(8T/23/EC) cepTuthukaunorHbM UeHTpow THO® CEPT anr oBopyaceanur, paboTaiomero noa Sasresnen cepTbukankotHore
obuecTsa THO® HOPH IFPYANE

PerdcTpauMoHHLIA HOMED CepTUQUKILMOHKOTO ueHTpa Q045

Tpebosanus CepTrbukaTs / CepTudUKET NPUEMOYRLIX UCTEITSHUR Ne/ Jwct/Page Nucros/Pages
Inspection Ceriificate Naierial Test Certificate No., 201011532 |

EN 10204/3.1 2
KECER L

Customer JOHNSON FILTRATION SYSTEMS

CTpanz HasHaueHus!

Country of Destination/ FRANCE

Aznpec/

Address ZONE INDUSTRIELLE F-86530 AVAILLES-EN-CHATELLERAULT

Custamer order No. S42E72

HaumsHosaHus npogyxuyun/Soods' description )
TPYEDL! BECILUOBHLIE MOPRYEOESOPMUPOBAHHLIE U3 AYCTEHUTHEIX HEPWABEKWMX MAPOK C
HOT FINISHED SEAMLESS STAINLESS AUSTENITIC STEEL TUBES/

HTL/Specification ASTH A 31208

Cnocob esinnaswu/iieiling pragess  EAF + AOD WMiapxupoeka/Marking
Hnace cTany: sycraHiTHER
Cocrostne nocraskw/State of delivery Uframn korTponepal/inspectors stamp

TepuoobBpaboTtakst Ha TREpLbIF pacTROD,

TREBASHHDISY NACCUBUDOBSHHLIE / l 3 1
annezled , pickled and passivated HFD

Hapyuhbid AuameTp (OD) -0/+2%
BHYTPEHHWHE Zuametp D) -2/+0%

{CD} -0/+2%
{iD} -2/+0%
Tunpowver
COFTAMEHT/RANGE OF SIZES TaruA/
Hydr. Te
rHomep lapka cranw/Siesl Howmep Hiryw/ MeTtpaxw/ Bec Paamepolf Bar
napTuu/ grads nnaskw/ Pleces Total HETTO, Ki/ Dimenslons,
Lot No Heat No. Length, Netwsight, mm
m kg
830 TP304/TP304L 84787 L 17,98 1808 0D 200x 180 IDx 20 WT -
X 2500-3750
880 TP304/TP304L 54787 g 12 1116 0D 200x180 IDx20WT -
x 2500-375C
TOTAL B 28,08 2824
o e HeVasis) l ""DL l/
wrer: P QL VET | STOCIA
) FOURN : SUPPLIER (£ 15l RALIN BALES ST A D Lae
PLAN: DWG 250 ie-|
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Tpebozakua Ceptuduieta / CopTUIMEST NPUBMOSHENY KONEFaHRi Na/ ucTfPage NucTos/Pages
inspaction Ceriificate/ Materizi Test Cedificats No. 2010/1532 2 12
EN 10204/3.1 .
PEIYALTATH KCHIMITARMKM J TEST RESIILTS *
MEXAHMMECKAE MCTTBITAMKMRA / MECHANICAL TESTS
Maprur | Howmsp hiz Hanpaenehve | TemrepaTypa fipapen Mpeaen | NpounocTs | YanuHe- Teeppocta/
Homep! rinas oSpasua WCTIRTAHNHA [ WEIBITHUA Terydzorw! | Tewywzc | npw pacie- | svslElon- Rotkwel
Lot No. | Heat No. ACNBITE RIS 1 Test Test Yielkd Tl HeEHuu! gation Hardnees,
Spaecimen gireciion Temperaturs, strength, Yigl Tensile L=2" % HRB
No, K 0.2% strangth, strength
1,0%
880 S4787 1 L 20® 242 - 584 55 -
2 232 - 587 56 -
838G 94787 1 242 - 584 55 -
4 232 - 587 55 -

TEXHONCOIMHECKWE WCNBITAHIA / DUCTILITY TESTS
CRMOWMBAHAE — YAORNETEOPMTENLHA,
flattening - acceptable.

HCNBITAHKA BA MEXKPUCTANITIMTHYIC KOPPOSWIO [ INTERGRANULAR CORROSION TEST
HE NPOBOAMROCH
nia

HEPASPYLIAIOWWIA KOHTPOSb / NON-DESTRUCTIVE TEST METHOD
100% ynsTpazeyKoBOW KOHTPOIb — YAOBNETEOPUTENEHE
100% ultrasonic test - sccepiable

OKCUSHTPHEHTET (DTRIOHEHUE UBHTPE) Makcuiviyi 10% OT HOMVWREMNHHOW TONMUMHEI CTEHKM.
Excentricity max. 10% of average w.t

TepmoobpaboTanst. Pexum ?eopmeoﬁpaﬁoﬂ{m -1080°C, oxnaxaeHue B s0ge 5 MUKYT./
Tubes are heat treated: 1080° C holding time & minutes then cooled by water

BuayankHblid KOHTPOMb, ROBEPKA pazMepos Vi HECMSUIMBEHKE MBDCK — COOTESTCTRYET

VISUAL INSPECTION, DIMENSIONAL MEASUREMENT AND POSITIVE MATERIAL IDENTIRICATION - SATISFACTORY,

TpyDst Ha MOMEHT norpysin He cogepxar PryTe, Paauit, Anbta 4asTius ¥ NETKONNABKUE 3NSMEHTEL

The tubes when shipped are free from contamination by Mercury, Radium, Alpha Souree and low melting elements.

B npotiecce Npou3soAcTEa, MOHTEXE W TECTHROBAHMA PTYTe, PTYTHRIE ceck ki oBopyosasue ¢ CogepHainen pryTn He Suinu

UCTIGRE30RAHLE HY 0AHKMM W3 cnocoBos, yTo Morno Bal NpuBeCTY K 88 COASPHAHMID B TpyGax.

No mereury, mercury compounds or mercuty beating instruments andfor equipment have been used in any manner that

might have caused contamination in manufacture, assembiy or test of the material.

TpyGbt HE PEMOHTUPDBENUCE CBAPKOMA.
No weld repair.

3A0 «CEHTPABWC MNPOAAKILH HOKPEWH» rapaHTvpyeT, uto TpyDsl, YKESaHHSIE B A3HHOM cepTutbuKaTe KauecTsa, Gy

npoKuasSieHb! 8 COOTEETCTBUN C TPBGOBEHHHMH 3aKana.

CENTRAVIS PRODUCTION UKRAINE CJSC declares that the tubes described hereln have been manufactured in

accordance with the order requirements.

A0NA XUMUYECKUX 2NEMEKTOB %/CHEMICAL COMPOSITION, %

Homep : i

GHERTCH c i Mn Si P 8 Cr Ni Ko B N Cy

Heat No.

94787 0,025 : 103 0,32 0,028 0,025 18,48 10,14

Oara/date  13.05.2010 uHCEKTOP/ INSP!
— e
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Ukraine
Cénftravis Production Ukraine

53201 56, Trubnikov Avenue Nikopol Dnepropefrovsk Region Ukraine telffax {05882) 2-51-84

Approved acc. to AD 2000-Merkblatt We by TUV Nord e. V. and certified acc. to Pressure Equipment Directive {87/23/2C) by TUV
CERT-Certification body for pressure equipment of the TV NORD GRUPFE; nofified body, reg.-no. 0045,

Ceprrdivunposan nic AD 2000 WO THO® Hopg v no BVPEKTHBE AR5 HaNCPHLEIX PE3SPBYaPOE BLICOKOIC SABNEHUS

{87/23/EC} cepruduralMondbIM ueHTpon TH® CEPT ana oSopyaceakun, paboTaowWero noj Asaresnen CopTHIUKaLKORHOTD

obGuwectsa THOD HOPH PYNNE
PerucTpaiMorHLIE HOMEeD CepTHhKKaUMORHOTO ueHTpa 0045
! TpeSosanus CapuousaTa / CepTUhVKaT NPUEMOYHEIX enbITarun Nef Nucr/Page Nvcros/Pages
| Inspection Certificate Materiai Test Certificate No. 201011832 |
EN 10204/3.1 2
Saraauk/
Customer JOMNSON FILTRATION SYSTEMS
Crpaxs hasHausHus/
Couniry of Destingtion/ FRANCE
Agpac!
Address ZOKE INDUSTRIELLE F-B6530 AVAILLES-EN-CHATELLERAULT
Customer ordar No. 912672

HaumsHosannn npogykuuw/Goods’ dascripiion
TPYER! BECLUCEHDIE MOPRYESEQOPMMPOBARHLIE U3 AYCTEHUTHLIX HEPKABEICWKX MAPOK CTAR
HOT FINISHED SEAMLESS STAINLESS AUSTENITIC STEEL TUBES/

HTA/Specification ASTH A 312-08

Cnocof ssinnaskw/Metiing process  EAF + ADD Mapruposra/Marking
Hnacc cTansy: ayciSHKTHER _
Cocronnne noctasku/State of delivery , Hiramn kodTponepalinspector's slamp

TepuwoofpaBoTane! k2 TBEPLBIE pacTEOp, e
TREENSHHbISK NacCUBKPOBEHRHLIE / 9 ]_
annealed , pickled and passivated HFD iy
HapyxHbid guamsTp (OD) -0MH+2%

BHYTPEHHUE puametp D) -2/+0%

{OD) -0/+2%

{iD} -2/+0%

Twapoucr
COFPTAMEHT/RANGE OF SIZES TaHua/
Hydr. Te
Howmep fMapa cranw/Siesl Homep ryw/ MeTpand Bec Pasmepel/ Bar
napTuif grade nnaski/ Pieces Totat HETTS, Ki/ Dimensions,
Lot No Heat No. Length, Netweight, mm
m kg
880 TP304/TP304L 84787 o 17,86 1808 0D 200x 180 1D x 20 WT -
X 2500-3750
880 TP304/TP304L 84787 3 11,12 1118 OD200x 160 IDx20WT -

% 2500-3750

TOTAL B8 22,08 2824

wre.: p0 SEIER2 | ok 5 il
FOURN: SUPPLIER (£ nJi AL BrLEs ST 4 Land

]
PLAN: DWG 2SoTle-| i
Dara/daie 13.05.2010 uHcnexTop/ inspet

TEM: >
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Tpebosanua Ceprutuneta / CapTUthrkaT NpUeroyREX UCNETasui Nal NuetPags Jncros/Pages
Inspaction Ceriicate/ Material Test Ceriificate No. 2010/1532 2 r2
EN 10204/3.1
PEIYALTAThH] MCOILITARMM ¢ TEST RESULTS ¢
MEXAHMYECKME MCIMLITAHIR / MECHANICAL TESTS
fieprur | Homap [RE] Hanpasnenwe | Temnsparypz Npznen Moeaen | Tipowiocrs | Yanuse- Taepaocts!
somep/ anasm! obpasua UCMRTaHNHA KeCrbiTaHrR/ TerydsCTW | Tewydet | npuipacts- | HuelElen- | Rockwell
Lot No. | Heat No. UenbrraRyi + Test Test Yield Tl weHul gation Hardness,
Spaciman direction Tempsrahure, strength, Yigld Tensile =2"" % HRB
Ne. 0! 0.2% strength, sirengih
1.0%
880 94787 1 L 20° 242 - 584 55 -
) Z 232 - B&7 58 -
880 84787 1 242 - 584 55 -
2 232 - 567 86 -

TEXHGNOMMHECKHME UCMBITAHWA 7 DUCTILITY TESTS
SNMIOLKMBAHWE — YAOBNETBOPUTENLHO.
flattening - acceptable.

MCIBITARKA HA MEXKPAUCTARNMTHYIO KOPPO3INKD / INTERGRANULAR CORROSION TEST
HE MPOBOAWMNSCE
nla

HEPASPYILIAIOWWI KOHTPOIE / NON-DESTRUCTIVE TEST METHOD
100% ynuTpaasyKoBOR KOHTPOMb ~ YAOBASTEOPUTENLHO
400% ulfrasonic test - acceptable

OKCLUSHTPROHTET (DTKNOHBHUE USHTRE) Makcusyrs 10% OT HOMWHRNLHOR TONUKHE! CTEHKY.
Excentricity max. 10% of average w.L

Teprmoobpaboras:. Pemum Teoomooﬁpaﬁomm -1080°C, oxnawgeqHue B BORe 5 MUHYT./
Tuhes are heat treated: 1080° C holding time § minutes then cooled by water

BuayarntHslid KOHTPON:, NOBSPKa PA3MEP0E W HECMELWUBANKE MEPOK — CODTBETCTBYET

VISUAL INSPECTION, DIMENSIONAL MEASUREMENT AND POSITIVE MATERIAL IDENTIFICATION - SATISFACTORY.
Tpybet Ha MOMEHT NOrPYsKK HE cofiepiaTt PryTh, Paguii, Anstha Yactvub!  NerKONNaskie SNSMeHTEL.

The tubes when shipped are free from contamination by Mercury, Radium, Alpha Source and low melting elements.

B npoyeccs Mpousso/cTea, MOHTAKE U TeCTUPOBAHNA PTYTh, PTYTHbIE Civeck v ofiopygosatue ¢ copepHanuem pTyTh He B.inu
WCNIONG3I0BaH6! HY OAHKM 13 cnocoBoe, 4To Morno By NpUBeCTY K ee cogepanmo 8 TpyGax,

No msrcury, mercury compounds or mercury bearing instruments andfor esquipment have been used in any manner that
might have caused contamination in manufacture, assembly or test of the material.

TpYObl HE PEMOHTUDOSESIUCE CEAPKGI,
No weld repair.

3A0 «CEHTPABUC NPORAKIUH HOKPEVIH» rapantvpyerT, 4ro TpyDs!, YkasarHsle B AarHOM cepTudhukaTe kavecTsa, wing
NpOM3BEAEHE! B COOTESTCTEBWN C TP2GoBaHWAMM 2aKass.

CENTRAVIS PRODUCTION UKRAINE CJUSC declares that the tubes dascribed herein have been manufactured in
accordance with the order requirements.

ACNA XUMWYECKUX 3NEMEHTOB %ICHEMICAL COMPOSITION, %

Homep {
nazeKw/ c i Min Si P s Cr Wi Mo B W Cu
Heat No. i
94787 0,025 i 1,03 0,32 0,028 0,025 18,48 10,14
Daraldate 13.05.2010 viHCnEKTOR/
m-'_""*’—-——.____ﬁ_v_ ’_‘__,_4-'”"""‘_’
— —
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Ets PACON

Z! des Chanoux N/Réf.: P/O: | / %‘BL /(/
7 Rue des Fréres Lumiére FOURN : SUPPLIER — )L% }/] —

93330 Neuilly sur Marne 09 N, ooy

Tél: 0141541168 PLAN: DWG

Fax : 01 41 54 11 69 ITEM :

Email : etspaconsa@free.fr

“oRC AL DNLSD
ot H0 L1193

CERTIFICAT D'ANALYSE 10204 3.1

N° de Cde : 209969
N° de coulée : 10459363

TYPE : AISI 316 L NORME : 1,4404
DIAMETRE: 2,00 EN 10270-3
mini : 2,003
maxi :
REVETEMENT :

composition chimique du lot :

%C %Si %Mn %P %S %Cr %Ni
. J00max 200max  0045max 0,03max 16,5185 0413
0,493 0,653 00259  0,0005 16,570  11.067
%N %Al %Ti %Cu
0,1max
0,025

RESISTANCE NORME:  1400/1610 N/mm®

RESISTANCE DU LOT : 1564/1596 N/mm*®

ISsU D' USINE ISO 9001

COPIE D'ORIGINAL EMIS PAR ORDINATEUR |

Nous certifions que la matiére citée ci-dessus a été fabriquée conformément aux spécifications
technigues en vigueur,

Produit conforme d la réglementation REACH Le responsable qualité

(
P2 346 L Eovout ASL02A-A—& 85,2,9:}
. v PP Utg%

K “ L e 4 “
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RESSORTS ET ARTICLES EN FIL
ZAE LABAURIE

24800 EYZERAC

RAPIC

ARTICLES FORMES
N° Siret  30200413000035

N.A.F. 25932

Ne intracommunautaire FR04302004130

Tél. +33553551022 AQSEPTENCE GROUP SAS
Fax +33 5 53 6209 09 ZONE INDUSTRIELLE
email contact@rapic.com

Site WEB  www.rapic.com

86530 AVAILLES EN CHATELLERAULT

Déclaration de conformité
Statement of conformity (NF LO0-015)

N° commande: 4500329586 Lot de fabrication = 0000037489-0
Order nb Batch nb

Date commande : 05/10/2021

Order date

Désignation :  Traction 2 316L ext7 Ig 610
Product description

Numéro plan: TR2X7X610-316L

Drawing nb

Ref client : 601793
Customer ref

Réf Rapic : TRAZ 7 610 001
Rapic ref

Quantité : 100.00
Quantity

Différences théoriques recalculées par rapport a vos spécifications, constatées et signalées a la commande :
g_evis‘ed spleciﬁcations and discrepancies necessary to fulfill both drawing and production requirements
ien a signaler

bservation
k:

emarks
W s | e, |

Nous déclarons que la fourniture citée est conforme aux exigences du contrat et que,
aprés vérifications et essais, elle répond en tout point, aux exigences spécifiées,
aux normes et réglements applicables, sauf exceptions, réserves ou dérogations

énumérées dans la présente déclaration de conformité. . )
rayer la mention inutile / cross off as appropriate

We hereby declare, barring exceptions, reservations or exemptions listed in this statement of conformity that
the listed supplies comply with the contract requirements and that after completion of testing and verification,
they completely satisfy all specified requirements, and applicable standards and regulations.

TROLE FOURNISSEUR
SOPPLIERCONTROL -V

Date: 08/11/2021

Nom :
Name

Signature

Page 1/1
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= CERTIFICAT DE CONFORMITE N° DE CERTIFICAT:
Elad’S@ AUX STIPULATIONS D'UNE COMMANDE 2021-017
g CERTIFICATE OF CONFORMITY

TO THE STIPULATIONS OF AN ORDER

ZA des Potiers Tel: 03.44.15.12.00 Page 1/1
Route de Gisors Fax: 03.44.15.00.88
60000 GOINCOURT Eladis@wanadoo.fr

Client : AQSEPTENCE GROUP
Numeéro de la commande ou du marché : 4500319138

Renseignements particuliers aux fournitures livrées, notamment la référence des dérogations
accordées / Information particular to the suppliers delivered : NEANT

Référence - Description du matériel Quantité Numéro de lot Autres

Type Description Quantity Batch number renseignements
Other information

Code Eladis : Joint JSL DN150 250p 5817/061020

ML00353 @ 168 x tore 6mm

Code client : En EPDM "SUNAFLEX"

601792 T8165 toutes

homologations eau potable
en cours de validité, selon
dossier technique en votre
possession, EN 681-1, ACS,
BS 6920, KTW D1-D2,
W-270, B5014, NSF (USA)

Numéro et date du bordereau de livraison : 8166 du 02/09/2021
Number and date of delivery note

Nous certifions que, sauf exceptions ou dérogations enumérées ci-dessus, la fourniture citée a été
fabriquée conformément aux spécifications techniques du marché, commande ou sous commande
du client et que toutes les opérations de contréle et d’essais ont été effectuées. Elle répond SOUS
TOUS LES ASPECTS aux spécifications particuiiéres d’AQSEPTENCE GROUP, aux pians ainsi qu’aux
normes et reglements en vigueur s’y rapportant.

We certify that, subject to exceptions or concessions listed above, the supplies detailed here were
manufactured in accordance with the technical specifications of the contract, order or sub-order and
that, all inspection, operations and tests having been completed, the supplies comply IN EVERY
RESPECT with the relevant particular specifications, drawings and relevant standards and regulations
in force.

CONTROLE FOURNISSEUR
SUPPLIER’S INSPECTION

B eﬂg%giggﬁgéjSﬂDLf

ol udi]
[Ny 080
o b §

Nom et fonction : Claudine HANNICQ / ADV
Date : 02/09/20211,

07

| 1' owe O T jﬂ_ NDLS

Signature :
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